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Постигнута сагласност
о продужењу важности ПКУ

     Целокупно здравство у штрајку упозорења

Нова радна група
за нацрт ЗОР

После многобројних протеста за-
послених и захтева синдиката, и ос-
тавке министра привреде Саше Раду-
ловића, Влада Србије формирала је 
нову радну групу за израду нацрта 
измена и допуна Закона о раду (ЗОР), 
чиме је претходни Нацрт ЗОР стављен 
ван снаге. Како је најављено из Вла-
де, ЗОР би требало да буде усвојен до 
краја јуна ове године.

Представници Синдиката запослених у здравству и со-
цијалној заштити Србије, осталих репрезентативних синдиката 
у здравству и министри финансија и здравства Лазар Крстић и 
Славица Ђукић Дејановић постигли су 3. фебруара сагласност 
за продужење рока важности постојећег Посебног колективног 
уговора за здравствене установе (ПКУ), чији је оснивач Репу-
блика Србија, до краја 2014. године.

На састанку у Министарству здравља 20. јануара пред-
ставници репрезентативних синдиката у области здравства 
упознали су државне секретаре здравства и финансија и њихо-
ве сараднике са проблемима у вези са материјалним и радно-
правним положајем запослених у здравству, као и са предло-
зима за решавање отворених питања. Такође, разговарало се 
и о унапређењу социјалног дијалога.

Здравствени радници траже позајмицу

У штрајку упозорења 23. ја-
нуара, који је организовао Син-
дикат запослених у здравству и 
социјалној заштити у сарадњи 
са Савезом самосталних син-
диката Србије и Уједињеним 
гранским синдикатима Неза-
висност, учествовало је око 
530.000 запослених у Србији

Једносатном обуставом рада, радни-
ци су исказали незадовољство предло-
женим изменама и допунама Закона о 
раду, који су на штету садашњих и бу-
дућих запослених.

Од 11 до 12 часова са радом је стало 
90 одсто фирми у Србији које запошља-
вају укупно 950.000 људи. Штрајкова-
ла су јавна предузећа, 95 одсто здрав-
ствених установа, 674 школе, приватне 
компаније. Штрајк упозорења медији су 
изузетно пропратили у КЦ Србије, КЦ 
Војоводине, КЦ Ниш, здравственим ус-
тановама Крагујевца, Бора, Прокупља, 
Зајечара, Јагодине, Аранђеловца, Него-
тина, Мајданпека и других градова ши-
ром Србије.

Штрајк упозорења је показао да за-
послени у Србији не желе реформе на 

начин на који предлаже министар при-
вреде Саша Радуловић, а чији терет тре-
ба да поднесу једино радници.

Акција је вођена у целој Србији, а 

одјек је забележен и у региону. Подршка 
синдикату је стигла из свих земаља би-
вше Југославије.

У неким предузећима било је прити-
сака пословодства да се штрајк не одржи, 
или да се ограничи на минимум процеса 
рада, али је он упркос томе спроведен.

Синдикати су поновили да захтевају 
смену министра Радуловића, а од Вла-
де Србије да, како је обећано, формира 
радну групу која ће, заједничким консен-
зусом синдиката, владе и послодаваца, 
доћи до квалитетног решења и закона 
који није на штету радника.

Штрајк упозорења, у коме је Синди-
кат запослених у здрвству и социјалној 
заштити Србије био активни учесник, 
указао је Влади Србије на озбиљност 
ситуације и социјални положај запосле-
них и грађана. Здравствени радници су 
са протеста упутили поруку да се не сме 
поновити ситуација да се закон доноси 
једнострано и закључили да се “ника-
да више о нама не сме одлучивати без 
нас”.

Синдикат запослених у здравству и 
социјалној заштити подржао је и колеге 
синдикалце и запослене у предузећима 
у реструктурирању из Србије који су на 
скупу 24. јануара у Београду од минист-
ра привреде Саше Радуловића захтевали 
решење за спас тих предузећа, или ње-
гову оставку. У току тог истог дана Ра-
дуловић је поднео оставку на функцију 
министра привреде.

Синдикат запoслених у здравству 
и социјалној заштити Србије захтева 
од премијера Ивице Дачића, првог 
потпредседника Владе Александра 
Вучића, министра финансија Лазара 
Крстића,  министра здравља Слави-
це Ђукић Дејановић и министра рада 
Јована Кркобабића да се запосленима 
у делатности здравства и социјалне 
заштите одобри новчана позајмица од 
по  50.000 динара.

У допису  Влади синдикалци 
подсећају на материјални положај за-
послених и подвлаче да реализацију 
захтева очекују најкасније до 10. мар-
та ове године, како би се закључио 
споразум о одобравању позајмице.

Синдикат  је и раније више пута 
указивао надлежнима у Влади Ср-
бије и министарствима на материјал-
ни положај запослених у здравству и 
социјалној заштити, а у свом захтеву 

подсећа да је Влада већ постигла са-
гласност  за потписивање споразума о 
одобравању позајмице за један део за-
послених у јавном сектору, па се оче-
кује  да ће исти однос имати и према 
запосленима у здравству и социјалној 
заштити. У супротном, непоступање по 
захтеву значило би нову дискримина-
цију запослених у здравству и социјал-
ној заштити.
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Синдикат запослених у здрав-
ству и социјалној заштити је 
поднео иницијативу  Уставном 
суду Србије  за оцењивање ус-
тавности  Закона о умањењу нето 
прихода лица у јавном сектору.

Синдикату запослених у здравству 
и социјалној зашти недавно се обрати-
ла за помоћ једна породиља, лекар по 
струци, чија месечна накнада зараде 
износи 59.000 динара. Пошто је своје 
принадлежности за новембар и децем-
бар прошле године и јануар  ове годи-
не примила у фебруару 2014. године, у 
збирном износу од 177.000 динара, она 
је морала  да плати  „солидарни порез“ у 
износу од 27.250 динара.

Ово је флагрантан пример штетности 
примене Закона о умањењу нето прихо-
да лица у јавном сектору, која месечно 
примају више од 60.000 динара. Овај и 
слични примери недвосмислено указују, 
истичу синдикалци, да је у питању чис-
та „пљачка“, па је због тога потребно да 
се закон што пре укине, а да министар  
финансија у међувремену измени Пра-
вилник.

Незадовољство запослених у здрав-
ству и социјалној заштити је огромно, а 
специјалистички кадар се пита „да ли је 
то награда за вишедеценијско образо-

Дечији кревеци, а бебе...

Солидарни порез
– „бела куга“

вање, одрицање, за поштовање струке и 
професије“ или овакав вид опорезивања 
представља отимачину.Чланови синди-
ката и запослени  у  здравству и социјал-
ној заштити  захтевају од Владе Србије 
и  министра финансија да преиспитају 
„своје поступке и усвојене мере“.

 Синдикат запослених у здравству и 
социјалној заштити Србије међу првима 
је предао иницијативу Уставном суду Ср-
бије (12. фебруара) за оцењивање устав-
ности Закона о умањењу нето прихода 
лица у јавном сектору, са захтевом за 
одређивање привремене мере. Синди-
кат је више месеци уназад упозоравао 
представнике Владе Републике Србије, 
Министарства финансија и Министарства 
здравља на несагледиве последице које 
ће изазвати примена „солидарног поре-
за”.

 На састанку одржаном  3. фебруара,  
коме су присуствовали министар здра-
вља проф.  др Славица Ђукић Дејановић 
и министар финансија Лазар Крстић са 
сарадницима, синдикалци су саопштили 
да ће се применом „солидарног пореза” 
опорезовати свака трудница и породиља 
запослена у јавном сектору, па чак и оне 
које примају минималну зараду, из раз-
лога што накнада зараде касни и по више 
месеци, а затим се исплаћује у једном 
месецу. Одговор је био да ће се тај про-
блем решити, али како се ствари одвијају 
до сада то није учињено.

 Указујући на материјални положај 
запослених и пример са почетка овог те-

кста, синдикалци питају:  Да ли надлеж-
ни органи и институције знају колико је 
новчаних средстава месечно потребно 
издвојити само за основне потребе које 
изискује нега детета? Да ли се држа-
ва на овакав начин бори против беле 
куге? 

У Србији тренутно постоји недовољан 
број лекара и медицинских сестара, а 
држава онемогућава ново запошљавање 
потребног кадра.  Велики број здрав-
ствених радника одлази у иностранство, 
па се број запослених смањује. Али то 
није најгоре, истичу синдикалци. 

     Синдикат запослених у 

здравству и социјалној зашти-

ти је више месеци уназад упо-

зоравао представнике Владе 

Републике Србије, Министар-

ства финансија и Министарства 

здравља на несагледиве после-

дице које ће изазвати примена 

„солидарног пореза”.

Здравству дозволити 
запошљавање нових 

радника  
Законом о изменама Закона о 

буџетском систему  забрањено је за-
пошљавање нових радника у следеће 
две године. С обзиром да је здрав-
ство делатност од посебне важности 
у којој је изражена дефицитарност 
појединих специјалиста, неопходно је 
да се здравствене установе изузму од 
поменуте уредбе и дозволи запошља-
вање неопходних кадрова.

Синдикат је заједно са Лекарском 
комором Србије упутио отворено пис-
мо Влади Србије и ресорним министар-
ствима, са захтевом за изузимање 
здравства из забране запошљавања 
у јавном сектору и изузимање лекара 
и осталих запослених у здравству од 
плаћања солидарног пореза.      

„

Овакве мере Владе Србије само 
доприносе ширењу епидемије „беле 
куге“. Да ли је то „рецепт“ који је сти-
гао из Шервудске шуме? – Пита Синди-
кат запослених у здравству и социјалној 
заштити. 
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Од самог сазнања да постоји могућност увођења оваквих 
мера Владе Републике Србије, Синдикат је предузео активности 
како би се од примене истих изоставили запослени у здравству 
и социјалној заштити.

Подсећамо да смо још 11.10.2013. године објавили сао-
пштење за јавност у којем смо исказали огромно незадовољство 
најављеним мерама Владе Републике Србије о увођењу ”соли-
дарног пореза” и повећању ПДВ-а. Тим поводом Дневни лист 
”Политика” је објавио изјаву председника Синдиката др Зорана 
Савића у којој је истакнуто оштро противљење предложеним 
мерама.

Синдикат је 18.10.2013. године о свему наведеном обавес-
тио и Владу Републике Србије и Министарство здравља.

Затим је 06.11.2013. године одржан састанак у просторија-
ма Министарства здравља, на којем је посебно указано на не-
повољан материјални положај запослених и на огромно неза-

АКТИВНОСТИ ПОВОДОМ УВОЂЕЊА
СОЛИДАРНОГ ПОРЕЗА
И ЗАПОШЉАВАЊА

довољство предложеним мерама Владе РС.
Синдикат је 15.11.2013. године о свему наведеном обавес-

тио и Народну скупштину Републике Србије, Одбор за здравље 
и породицу.

Затим је Републички одбор Синдиката на Јавној седници 
одржаној 28.11.2013. године упутио Влади Републике Србије 
и ресорним министарствима захтеве у којим се поред побољ-
шања радно-правног и материјалног положаја запослених, за-
хтевало и преиспитивање економских мера Владе Републике 
Србије о повећању ПДВ-а и изузимање запослених у здравству 
и социјалној заштити од плаћања солидарног пореза који даље 
урушавају материјални положај свих запослених.

Тим поводом, Републички одбор Синдиката је одржао још 
једну Јавну седницу 13.12.2013. године у Новом Саду, коју су 
медији пропратили у великом броју, тако да је и целокупна 
јавност упозната са наведеним.

Синдикат запослених у здравству и социјалној заштити Србије поводом 
недоумица које су се јавиле као последица изјава појединих представника
ресорних министарстава у средствима јавног информисања, обавештава 

чланство и све запослене о својим активностима поводом увођења ”солидарног 
пореза” и забране запошљавања у делатности здравства и социјалне заштите.

Са протеста испред Владе Србије
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Након доношења Закона о изменама и допунама Закона о 
буџетском систему(”Сл. гласник РС”, бр. 108/2013), Синдикат 
је 18.12.2013. године, упутио Влади Републике Србије и ресор-
ним министарствима захтев за замену запослених у здравству 
у складу са кадровским планом.

Надаље, Синдикат је Влади Републике Србије и ресорним 
министарствима дана 25.12.2013. године, упутио ПЕТИЦИЈУ 
са више од 25.000 потписа у којој је захтевано поред побољ-
шања радно-правног и материјалног положаја запослених и 
преиспитивање економских мера Владе Републике Србије о 
повећању ПДВ-а и изузимање запослених у здравству и со-
цијалној заштити од плаћања ”солидарног пореза”.

Одржан је и састанак у Министарству здравља 20.01.2014. 
године на коме су поново указане погубне последице примене 
наведених правних прописа.

и оне које примају минималну зараду, из разлога што накнада 
зараде касни и по више месеци, а затим се исплаћује у једном 
месецу.

Исто је наведено и за све запослене којима касне зараде по 
више месеци, а затим се исплате у једном месецу.

Такође, поново је указано на катастрофалне последице 
које изазива примена правних прописа којим се уводи за-
брана запошљавања запослених у здравству и социјалној 
заштити.

Указали смо министру финансија да смо свесни чињенице 
да је Народна скупштина Републике Србије распуштена и да 
тренутно нема ко да стави ван снаге Закон, али да министар 
финансија може да измени Правилник (као што је то урадио 
29.01.2014. године), како би се отклонила могућност опоре-
зивања кумулативно исплаћених зарада и зарада остварених 

за рад дужи од редовног радног времена(приправност, рад по 
позиву, дежурство...).

Дана 07.02.2014. године, скоро сви штампани медији су 
објавили саопштење нашег Синдиката поводом солидарног 
пореза(преглед објављених новинских чланака можете видети 
на сајту нашег Синдиката и Секције младих).

Након свега наведеног, Синдикат је дана 12.02.2014. годи-
не ПОКРЕНУО ИНИЦИЈАТИВУ ЗА ОЦЕНУ УСТАВНОСТИ ЗАКОНА 
О УМАЊЕЊУ НЕТО ПРИХОДА ЛИЦА У ЈАВНОМ СЕКТОРУ СА ЗА-
ХТЕВОМ ЗА ОДРЕЂИВАЊЕ ПРИВРЕМЕНЕ МЕРЕ.

Напомињемо да смо први Грански синдикат који је упу-
тио иницијативу за оцену уставности Закона о умањењу нето 
прихода лица у јавном сектору  (”Службени гласник РС” број 
108/2013).

Истог дана, председник Синдиката др Зоран Савић је на 
конференцији за новинаре образложио наше ставове поводом 
солидарног пореза (објавили Танјуг и ТВ Прва).

Поред бројних радио станица и писаних средстава инфо-
рмисања, интересовање за деловање нашег Синдиката исказа-
ле су и бројне ТВ екипе.

Тако је 21.02.2014. године на ТВ Прва, у ударном термину 
пренет део изјаве председника Синдиката др Зорана Савића.

Затим је за РТС2 за емисију ”ТВ Мрежа”, председник Син-
диката др Зоран Савић дао изјаву поводом солидарног пореза. 
Емисија би требало да буде емитована 25.02.2014. године.

Синдикат обавештава чланове, све запослене и целокупну 
јавност да ћемо и надаље перманентно вршити притисак на 
Владу Републике Србије и ресорна министарства у циљу из-
мене накарадних правних прописа, а све до њиховог потпуног 
укидања!!!!!

Синдикат је 29.01.2014. године у сарадњи са ЛКС, Удру-
жењем лекара и другим синдикатима запослених у области  
здравства, упутио отворено писмо Влади Републике Србије 
и ресорним министарствима у коме се захтевало изузимање 
здравства из забране запошљавања у јавном сектору, као и 
изузимање лекара и осталих запослених у здравству од обаве-
зе плаћања солидарног пореза.

Одмах по сазнању да је дана 29.01.2014. године у ”Службе-
ном гласнику РС” број 08/2014, објављен Правилник о измена-
ма и допунама Правилника о начину умањивања нето прихода 
запосленог у јавном сектору, којим се омогућава умањење за-
рада и оним запосленима којима су зараде мање од 60.000,00 
динара месечно, Синдикат је 30.01.2013. године упутио сао-
пштење за јавност свим средствима јавног информисања.

Нажалост, саопштење у том тренутку није смео да објави 
апсолутно нико, али је зато упознато чланство, из разлога што 
је исто објављено на сајту нашег Синдиката.

Синдикат је 31.01.2014. године упутио Влади Републике 
Србије и ресорним министарствима иницијативу за изузимање 
здравства од примене, односно за измену прописа о умањењу 
нето прихода запослених у јавном сектору на начин да уколи-
ко се већ примена накарадних правних прописа не стави ван 
снаге, да се опорезује нето примање запосленог за месец, а не 
свих примања у месецу.

Подсећамо, да су представници нашег Синдиката на са-
станку одржаном 03.02.2014. године коме су присуствовали 
министар здравља проф. др Славица Ђукић Дејановић и ми-
нистар финансија Лазар Крстић са сарадницима и усмено са-
општили да ће се применом „солидарног пореза” опорезовати 
свака трудница и породиља запослена у јавном сектору, па чак 

Запослени у здравству на једном од синдикалних протеста 
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      Превентивни одмори по приступачној цени

Незаконито умањење 
коефицијената

Директор РФЗО проф. др Момчило Бабић обећао помоћ у 
решавању актуелних проблема

Синдикату запослених у здравству и социјалној заштити Србије недав-
но се за помоћ обратила Јединствена синдикална организација Клиничког 
центра Војводине у Новом Саду тражећи помоћ за неке од својих чланова. 
Наиме, реч је о умањењу коефицијената за обрачун и исплату плате за-
посленима, на основу извршене контроле уговорених обавеза у Клиничком 
центру Војводине (КЦВ) од стране надзорника осигурања Републичког фон-
да здравственог осигурања (РФЗО) и одлуке директора тог фонда.

На основу увида у записник о извршеној контроли, наводи се у пис-
му Синдиката запослених у здравству и социјалној заштити министру 
здравља Славици Ђукић Дејановић и директору РФЗО Момчилу Бабићу, 
„констатовали смо да исти, у појединим деловима, садржи и налаз који 
није у складу са законом, односно Уредбом о коефицијентима за обрачун 
и исплату плата запосленима у јавним службама“.

С обзиром да је одлука директора КЦВ о анексирању уговора о раду 
донета на основу извештаја надзорника осигурања РФЗО у Синдикату 
здравства сматрају да су поједини запослени драстично оштећени, јер 
су им зараде незаконито умањене. У писму надлежном министру и ди-
ректору РФЗО се наводи да је „Законом о раду прописано да се запосле-
нима гарантује једнака зарада за исти рад или рад исте вредности који 
остварују код послодавца, а да се под радом исте вредности подразуме-
ва рад за који се захтева исти степен стручне спреме, иста радна способ-
ност и физички и интелектуални рад“. На основу тога синдикалци истичу 
да су одлука или споразум са запосленим који нису у складу са законом 
ништавни и да запослени има право на накнаду штете.

Такође, Закон о раду прописује да поједине одредбе уговора о раду 
којима су утврђени неповољнији услови рада од услова утврђених зако-
ном и општим актом, односно које се заснивају на нетачном обавештењу 
од стране послодавца о појединим правима, обавезама и одговорности-
ма запосленог су ништавне.

Као доказ тачности наведеног Синдикат је доставио и судску пресуду 
поводом исте правне и чињеничне ситуације.

„Синдикат вас моли за разумевање и очекује да хитно предузмете 
неопходне мере у циљу поштовања позитивних прописа, односно от-
клањања указаних неправилности“ закључује се у писму Синдиката за-
послених у здравству и социјалној заштити Србије.

У међувремену, председник и потпредседник Синдиката запослених 
у здравству и социјалној заштити разговарали су са директором РФЗО 
професором др Момичилом Бабићем, који је обећао помоћ у решавању 
актуелних проблема.

Социјална
заштита чека ПКУ
Репрезентативни синдикати у области 

социјалне заштите заузели су јединствен 
став у вези дефинисања изворних при-
хода за установу социјалне заштите. Још 
средином јануара ове године синдикати су 
упознали Министарство рада, Министарство 
финансија и чланове преговарачког тима 
за усаглашавање текста Посебног колекти-
вног уговора (ПКУ) за социјалну заштиту са 
својим ставовима, како би се усагласила от-
ворена питања ПКУ.

Синдикалци очекују позив за наставак 
преговора, али по свој прилици  до тога 
неће доћи, јер садашња техничка  влада 
то сигурно неће учинити. Да је било добре 
воље до сада би била решена сва спорна 
питања.

С обзиром на предстојеће изборе, син-
дикално чланство ће свакако знати коме ће 
дати свој глас!   

Овогодишњи сусрети
у Сунчевом Брегу

Традиционални, 19. по реду, Сусрети здра-

вља одржаће се ове године од 1. до 7. јуна у 

Сунчевом Брегу у Бугарској.

Подсећамо да је рок за пријаву учесника, са 

одступањем, плус - минус 20 одсто, био 3. фе-

бруар. Међутим, своје учешће за овогодишње 

сусрете, у назначеном термину, нису пријавили 

следећи окрузи: Пчињски, Косовскопоморавски, 

Рашки, Нишавски, Шумадијски, Браничевски, 

Централно Косово и ВМА.

Нови рок за пријаву учесника, са одступањем, 

плус - минус 10 одсто, је 5. март. Организациони 

одбор сусрета обезбедиће смештај за учеснике свих 

округа који су на време доставили пријаве.

На скупу осигураника у програму 
Синдикално солидарно осигурање – Син-
дикални солидарни фонд (ССО-ССФ), 
одржаном 21. фебруара ове године аген-
ција „Логос Нај“ је понудила дестинације 
и објекте за осигуранике и чланове њи-
хових породица и синдикалне организа-
ције за 2014. годину.

Цена по особи дневно у апартман-
ском смештају на Копаонику креће се од 
1.155 динара па навише.

Бање: Врњачка, Матарушка, Богуто-

вачка, Пролом, Луковска и Завод Ивањи-
ца БО дан нуде се по почетној цени од 
1.700 динара.

Превентивни одмор на Јадрану у Цр-
ној Гори, на бази полу и пуног пансиона, 
нуди се по почетној цени од 18 евра. 
Пакет аранжман у Грчкој – Олимпијска 
регија, Халкидики, Тасос, Крф, Скијатос 
и Евиа нуди се по почетној цени од 49 
евра. Десетодневни боравак у Турској – 
Саримсакли у хотелском смештају и уз 
организовани превоз може се добити већ 

по цени од 135 евра.
Посебна погодност је плаћање аран-

жмана путем административне забране 
до 14 месечних рата.

Запосленима се предлаже и сед-
модневни аранжман у месту Olympic 
Beach од 17. до 24. маја по цени од 8.526 
динара и Паралија од 1. до 8. октобра по 
цени од 8.526 динара.

Контакт: Гордана Ћитић “Логос 
Нај” тел. 011/361-3589, 001/361-7753, 
063/692-964


